
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan  : SMA  

Kelas/Semester  : XII / 5 

Tema :  Menyembah allah swt. Sebagai ungkapan rasa syukur dan 

meraih kasih allah swt dengan ihsan 

Sub Tema : Kewajiban beribadah dan bersyukur 

Pertemuan ke : 1 

Alokasi Waktu : 2 JP 

 

KOMPETENSI DASAR 

2.3. Menganalisis dan mengevaluasi makna Q.S. Luqman/31: 13-14 dan Q.S. 
al-Baqarah/2: 83, serta Hadis tentang kewajiban beribadah dan bersyukur 
kepada Allah serta berbuat baik kepada sesama manusia 

 
INDIKATOR  

1. Menjelaskan makna isi kandungan Q.S.Luqman/31 : :13-14. 

2. Menampilkan contoh perilaku yang terkandung dalam Q.S.Luqman/31 : :13-14. 

 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Peserta didik dapat meyakini bahwa agama mewajibkan umatnya untuk beribadah 

dan bersyukur kepada Allah SWT serta berbuat baik kepada sesama manusia, 

sesuai dengan perintah Q.S.Luqman/31 : :13-14. 

 
B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

1. Pendahuluan 

- Membuka pelajaran dengan memberi salam dan berdo’a 

- Mengelola kelas (mengecek kesiapan, presensi dan perlengkapan lainnya) 

- Menyampaikan tujuan pembelajaran 

- Menjelaskan tahapan pembelajaran meliputi, mengamati, menanya, 

mengeksplor, menyimpulkan dan mengkomunikasikan 

- Memberi motivasi peserta didik 

 

2. Kegiatan Inti 

- Mengamati  

 Mencermati bacaan Al-Qur’an Surat Luqman/31 :  :  :  ayat 13-14 

beserta terjemahannya 

 Menyimak penjelasan Q.S. Luqman/31 :  :  :  13-14 

- Menanya 

 Mengapa manusia berkewajiban beribadah? 

 Mengapa manusia berkewajiban bersyukur? 

- Mengeksplorasi/Mengumpulkan data 

 Membagi Peserta didik menjadi 4 kelompok untuk  mendiskusikan 

dan menganalisa  makna yang terkandung dalam Q.S. 



Luqman/31 :  :  :  13-14 tentang kewajiban beribadah dan bersyukur 

kepada Allah SWT 

- Mengasosiasi/Menyimpulkan 

 Peserta didik membuat kesimpulan dari hasil diskusi dan analisa  

Q.S. Luqman/31 :  :  :  13-14 tentang kewajiban beribadah dan 

bersyukur kepada Allah SWT 

- Mengkomunikasikan 

 Salah satu anggota kelompok mempresentasikan / menyampaikan 

hasil diskusi tentang materi Q.S. Luqman/31 :  :  :  13-14 tentang 

kewajiban beribadah dan bersyukur kepada Allah SWT 

3. Penutup 

 Memberikan refleksi  Q.S. Luqman/31 :  :  13-14 tentang kewajiban 

beribadah dan bersyukur kepada Allah SWT 

 Guru dan peserta didik menyimpulkan makna yang terkandung 

dalam Q.S. Luqman/31 :  :  13-14 tentang kewajiban beribadah dan 

bersyukur kepada Allah SWT 

 Merencanakan kegiatan tindak lanjut dengan memberikan 

pengayaan terhadap peseta didik yang sudah tuntas dan meberikan 

remedial bagi peserta didik yang belum tuntas. 

 Menyampaikan tema dan rencana pembelajaran berikutnya 

-  

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

1. Pengetahuan 

Melalui soal esai membaca Q.S.Luqman/31 : 13-14  

1) Jelaskan isi kandungan Q.S. Luqman/31 : 13-14 
2) Jelaskan jasa-jasa ibu yang termuat dalam Q.S. Luqman/31: 13-14! 
3) Jelaskan kaitan antara ibadah dan bersyukur berdasarkan Q.S. Luqman/31: 

13-14! 
 

2. Keterampilan 
Melalui praktik membaca/menghafal Q.S.Luqman/ 31:13-14 
 

No Nama Siswa 

Kemampuan membaca Q.S.Luqman/31 : 13-14 

Sangat 
Lancar 

lancar Sedang 
Kurang 
Lancar 

Tidak 
Lancar 

1 Sakinah      

2 Mawaddah      

3 Rahmah      

dst       

 
Ket:  
 
 
 

3. Sikap Spiritual dan Sosial 
Melalui Pengamatan dengan instrumen berikut : 
 



Berilah tanda checklist () pada kolom sesuai dengan pilihan sikap kalian! 
SS = Sangat Setuju S = Setuju KS = Kurang Setuju TS = Tidak Setuju 
 

No Pernyataan SS S KS TS 

1 
Beribadah kepada Allah SWT merupakan 
kewajiban utama bagi manusia 

    

2. 
Manusia harus selalu bersyukur atas 
nikmat yang diberikan Allah SWT 

    

3 
Saling menasehati dalam kebaikan 
merupakan bentuk syukur kepada Allah 
SWT 

    

4 

Setiap orang memiliki kewajiban 
untuk saling nasihat menasihati 
dalam kebaikan dan kesabaran dan 
mencegah perbuatan kemaksiatan serta 
kemungkaran. 
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